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TRIBUNALE FEDERALE NAZIONALE – SEZIONE DISCIPLINARE 
 

COMUNICATO UFFICIALE N. 4/TFN – Sez. Disc. 
(2014/2015) 

 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sez. Disciplinare, costituito dall’Avv. Valentino Fedeli 
Presidente f.f.; dall’Avv. Franco Matera, dall’Avv. Fabio Micali Componenti; dell’Avv. 
Gianfranco Menegali Rappresentante AIA; dal Sig. Claudio Cresta Segretario, con la 
collaborazione dei Sigg. Salvatore Floriddia e Nicola Terra, si è riunito il giorno 18 settembre 
2014 e ha assunto le seguenti decisioni: 
 
 
(406) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: SEBASTIANO 
PALMINTERI (Presidente e Legale rappresentante della Soc. ASD P. Ribera 1954) E DELLA 
SOCIETÁ ASD P. RIBERA 1954 (nota n. 7675/770pf13-14/LG/AM/dl del 23.6.2014). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale - Sezione Disciplinare rinvia la trattazione del procedimento 
all’udienza del 2.10.2014 alle ore 15,30. 
 
(409) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: UMBERTO GOVEANI 
(Presidente e Legale rappresentante della Soc. AS Casale Calcio Srl) E DELLA SOCIETÁ 
AS CASALE CALCIO Srl (nota n. 7664/769pf13-14/LG/AM/dl del 23.6.2014). 

 
Il Tribunale Federale Nazionale - Sez. Disciplinare, in accoglimento del deferimento proposto, 
applica le seguenti sanzioni: nei confronti del Signor Umberto Goveani l’inibizione per giorni 30 

(trenta); nei confronti della Società AS Casale Calcio Srl l’ammenda di euro 1.000,00 (mille/00). 

 
(419) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: FRANCESCA 
SALVATORE (Presidente e Legale rappresentante della Soc. ASD Montesilvano Femminile 
C/5 già ASD Città di Montesilvano C/5) E DELLA SOCIETÁ ASD MONTESILVANO 
FEMMINILE C/5 già ASD CITTA’ DI MONTESILVANO C/5 (nota n. 7711/746pf13-14/AM/gb 
del 24.6.2014). 

Il Tribunale Federale Nazionale - Sezione Disciplinare, commina alla Signora Francesca 
Salvatore I'inibizione di giorni 30 (trenta) e alla Società ASD Montesilvano Femminile C/5 già 
ASD Città di Montesilvano C/5 I'ammenda di Euro 300,00 (trecento/00).  
 
 
 



 
 
 
 
(420) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: CARLO MAZZONI DI 
CIOMMO (Presidente e Legale rappresentante della Soc. ASD Mojito FC) E DELLA 
SOCIETÁ ASD MOJITO FC (nota n. 7712/745pf13-14/AM/gb del 24.6.2014). 

 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione disciplinare dispone lo stralcio della nota pervenuta in 
data odierna dalla Società deferita in quanto tardiva (art.30 comma 8 CGS); infligge al Sig. Carlo 
Mazzoni Di Ciommo, all’epoca del fatto Presidente e legale rappresentante della Società ASD 
Mojito FC l’inibizione di gg. 30 (trenta) ed alla Società ASD Mojito FC l’ammenda di € 300,00 
(trecento//00).  
 
(424) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: FRANCESCA 
PANGALLO (Presidente e Legale rappresentante della Soc. SSD Verbania Calcio 1959 Srl) 
E DELLA SOCIETÁ SSD VERBANIA CALCIO 1959 Srl (nota n. 7720/741pf13-14/AM/gb del 
24.6.2014). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione disciplinare dispone la rettifica del capo di 
incolpazione così come indicato dalla Procura federale e fissa per la discussione del deferimento 
la riunione del 9.10.2014 ore 15,30. 
 
(428) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: ENZO PAVANETTO 
(Presidente e Legale rappresentante della Soc. Sandonà Jesolo Calcio Srl) E DELLA 
SOCIETÁ SANDONA’ JESOLO CALCIO Srl (nota n. 7739/740pf13-14/AM/gb del 25.6.2014). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale - Sez. Disciplinare, in accoglimento del deferimento proposto, 
applica le seguenti sanzioni: nei confronti del Signor Enzo Pavanetto l’inibizione per giorni 40 

(quaranta); nei confronti della Società Sandona Jesolo Calcio Srl l’ammenda di euro 2.000,00 

(duemila/00). 
 
(432) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: GIOVANNI SPINELLI 
(Presidente e Legale rappresentante della Soc. SSD ARL Riccione Calcio 1929) E DELLA 
SOCIETÁ SSD ARL RICCIONE CALCIO 1929 (nota n. 7808/735pf13-14/AM/gb del 
26.6.2014). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale - Sez. Disciplinare infligge al Sig. Giovanni Spinelli, all’epoca del 
fatto Presidente e legale rappresentante della Società SSDrl Riccione Calcio 1929 l’inibizione di 
gg. 30 (trenta) ed alla Società SSDrl Riccione Calcio 1929 l’ammenda di € 1.000,00 (mille//00).  
 
(445) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: DOMENICO DI CONZA 
(Presidente e Legale rappresentante della Soc. ASD Bojano) E DELLA SOCIETÁ ASD 
BOJANO (nota n. 7820/777pf13-14/LG/AM/dl del 27.6.2014). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale Sez. Disciplinare, in accoglimento del deferimento proposto, 
applica le seguenti sanzioni: nei confronti del Signor Domenico Di Conza l’inibizione per giorni 50 

(cinquanta); nei confronti della Società ASD Bojano l’ammenda di € 3.000,00 (tremila/00). 

 
 



 
 
 
(446) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: GIANPIERO ASTINO 
(Presidente e Legale rappresentante della Soc. ASD Futsal Potenza Calcio a 5) E DELLA 
SOCIETÁ ASD FUTSAL POTENZA CALCIO A 5 (nota n. 7825/828pf13-14/AM/ep del 
27.6.2014). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale - Sez. Disciplinare infligge al Sig. Gianpiero Astino, all’epoca del 
fatto Presidente e legale rappresentante della Società ASD Futsal Potenza Calcio a Cinque 
l’inibizione di gg. 30 (trenta) ed alla Società ASD Futsal Potenza Calcio a Cinque l’ammenda di € 
300,00 (trecento//00).  
 
(447) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: RAFFAELE BASILE 
(Presidente e Legale rappresentante della Soc. ASD Futsal Ternana) E DELLA SOCIETÁ 
ASD FUTSAL TERNANA (nota n. 7826/829pf13-14/AM/ep del 27.6.2014). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale, Sezione Disciplinare dispone l’applicazione delle seguenti 
sanzioni: 
- inibizione per giorni 20 (venti) per il Sig. Raffaele Basile; 
- ammenda di € 133,30 (€ centotrentatre/30) per la Società ASD Futsal Ternana. 
 
(448) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: FRANCESCO 
DAPOTO (Presidente e Legale rappresentante della Soc. ASD Rionero) E DELLA SOCIETÁ 
ASD RIONERO (nota n. 7829/876pf13-14/AM/ep del 27.6.2014). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale - Sez. Disciplinare, in accoglimento del deferimento proposto, 
applica le seguenti sanzioni: nei confronti del Signor Francesco Dapoto l’inibizione per giorni 30; 

nei confronti della Società ASD Rionero l’ammenda di euro 300,00 (trecento/00). 

 
(456) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: GIANLUCA LA 
STARZA (Presidente e Legale rappresentante della Soc. ASD Latina Calcio a 5) E DELLA 
SOCIETÁ ASD LATINA CALCIO A 5 (nota n. 7912/998pf13-14/AM/fda del 30.6.2014). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale, Sezione Disciplinare dispone l’applicazione delle seguenti 
sanzioni: 
- inibizione per giorni 27 (ventisette) per il Sig. Gianluca La Starza; 
- ammenda di € 1.333,30 (€ milletrecentotrentatre/30) per la Società ASD Latina Calcio a 5 ora 
SSD Latina Calcio a 5 ARL. 
 
(457) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: GIANLUCA BORRUTO 
(Presidente e Legale rappresentante della Soc. ASD Futsal Melito) E DELLA SOCIETÁ ASD 
FUTSAL MELITO (nota n. 7911/1000pf13-14/AM/fda del 30.6.2014). 

Il Tribunale Federale Nazionale - Sezione Disciplinare infligge, al Sig. Gianluca Borruto, 
I'inibizione di giorni 30 (trenta) e, alla Società ASD Futsal Melito, I'ammenda di € 1.000,00 
(mille/00). 
 
 
 



 
 
 
 
 
(462) – DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE A CARICO DI: MICHELE FAGGIOLI 
(Presidente e Legale rappresentante della Soc. ASD Canottieri Belluno ora ASD Kiwi 
Sports Canottieri C/5) E DELLA SOCIETÁ ASD CANOTTIERI BELLUNO ora ASD KIWI 
SPORTS CANOTTIERI C/5 (nota n. 7913/997pf13-14/AM/fda del 30.6.2014). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale - Sez. Disciplinare infligge al Sig. Michele Faggioli, all’epoca del 
fatto Presidente e legale rappresentante della Società ASD Canottieri Belluno l’inibizione di gg. 
30 (trenta) ed alla Società ASD Canottieri Belluno ora ASD Kiwi Sports Canottieri C/5 l’ammenda 
di € 1.000,00 (mille//00).  
 

*  *  *  *  *  *  *  * 
 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sez. disciplinare, costituito dall’Avv. Valentino Fedeli 
Presidente f.f.; dall’Avv. Fabio Micali, dall’Avv. Alessandro Vannucci Componenti; dell’Avv. 
Gianfranco Menegali Rappresentante AIA; dal Sig. Claudio Cresta Segretario, con la 
collaborazione dei Sigg. Salvatore Floriddia e Nicola Terra, si è riunito il giorno 18 settembre 
2014 e ha assunto le seguenti decisioni: 
 
(402) – APPELLO DELLA SOCIETÁ ASD VIRTUS CORNO AVVERSO LA SANZIONE 
DELL’AMMENDA DI € 1.500,00 ALLA SOCIETÁ, INFLITTA A SEGUITO DI DEFERIMENTO 
DELLA PROCURA FEDERALE (delibera CD Territoriale presso il CR Friuli V.G. - CU n. 138 
del 12.6.2014). 
 
Il Tribunale federale Nazionale – Sez. disciplinare in accoglimento del reclamo riduce la sanzione 
inflitta alla Società ASD Virtus Corno all’ammenda di € 500,00 (cinquecento/00). 
Dispone la restituzione della tassa versata. 
 
(23) – APPELLO DEL SIG. LUCIO ASTOLFI (Presidente della Soc. SSD Sporting Terni Srl) 
AVVERSO LA SANZIONE DELLA INIBIZIONE PER MESI 18, INFLITTA A SEGUITO DI 
DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE (delibera CD Territoriale presso il CR 
Umbria CU n. 3 del 14.7.2014). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sez. Disciplinare dispone il rinvio del procedimento alla data 
del 9.10.2014 alle ore 15,00. 

 


